
/

Analitiqka geometrija 2008/9 - Test 1 (probni)

Obavezno proqitati! Pre poqetka rada na testu, student je du�an da popuni za-
glavǉe, tako xto �e u prvo poǉe upisati ime i prezime, u drugo poǉe slovo koje
odgovara smeru, dok se u posledǌe poǉe upisuje broj indeksa. U toku testa nije
dozvoǉeno korix�eǌe literature, okretaǌe, niti postavǉaǌe pitaǌa de�urnom, a
sve vrste pokuxaja varaǌa bi�e rigorozno sankcionisane. Test se sastoji od 10 za-
dataka ispisanih sa obe strane ovog papira. Rexeǌa zadataka su realni brojevi
(ili simbol ∞) koje treba upisati u za to predvi�ene ku�ice. Poeni predvi�eni za
zadatak osvajaju se ukoliko su sve ku�ice u okviru tog zadatka ispravno popuǌene.
Svi zadaci su ravnopravni, tj nose jednak broj poena. Vreme predvi�eno za rad je 90
minuta! Sre�an rad!

01

Neka je X takva da je 2−−→AX = 3−−→XB. Tada za proizvoǉnu taqku O va�i

−−→
OX = −→

OA + −−→
OB

02

Neka su A, B, C i D nekoplanarne taqke, X je te�ixte trougla ABC, a Y
te�ixte trougla BCD. Tada je

−−→
XY = −−→

AB + −→
AC + −−→

AD

03

Neka je D presek prave BC i simetrale unutraxǌeg ugla kod temena A trougla
ABC. Ako je ‖−−→AB‖ = 2, ‖−−→BC‖ = 3 i ‖−→CA‖ = 4, tada je

−−→
DC : −−→BD = 2 :

04

Neka je ABC trougao, P i Q takve da je −→AP = 3−−→PB i −−→BQ = 2−−→QC, a R je presek
pravih AC i PQ. Tada je

−→
AC : −→CR = 1 :

05

Neka je ABC trougao, a P i Q takve da je −→AP = 2−−→PB i −−→BQ = 2−−→QC. Ako je R
taqka prave AC takva da se AQ, CP i BR seku u jednoj taqki, tada je

−→
AR : −→RC = : 1



06
Ako je −→x · −→x = 2, −→x · −→y = 3 i ](−→x ,−→y ) = π

4 , onda je −→y · −→y jednak

07

Neka je dat sistem jednaqina po −→x sa −→x × −→u = −→v i −→x × −→v = −→u , gde su −→u i −→v
linearno nezavisni vektori. Maksimalan broj rexeǌa sistema za najpovoǉniji
izbor vektora −→u i −→v je

08
Ako je −→x · −→y = 4 i −→x · −→z = 7, onda je

((−→x ×−→y )×−→z )×−→x = −→y + −→x ×−→y

09

Ako su A(0, 0, 1), B(1, 2, 3), C(1, 2, 2) i D(2, 0, 1) temena tetraedra, onda je ǌegova
zapremina jednaka

10

Dat je kvadrat ABCD sa centrom O. Koordinatni sistem Axy ima poqetak u A
i koordinatne vektore −→a = −−→AB i

−→
b = −−→AD. Novi koordinatni sistem Ox′y′ ima

poqetak u O i koordinatne vektore
−→
a′ = −−→OC i

−→
b′ = −−→OB. Veza izme�u starih i

novih koordinata je

x = x′ + y′ + , y = x′ + y′ +


